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Picassent s'ha convertit en un referent a l'àmbit educatiu gràcies a les seves múltiples iniciatives enfocades a promoure una educació inclusiva i de qualitat. Els nostres col·legis, instituts, centre de formación de persones adultes, centre municipal de formación Les Palmeres, centre de convivencia i altres espais educatius han sabut adaptar-se a les necessitats dels alumnes, tot fomentant la participació activa, el respecte i la igualtat d'oportunitats.

L'educació no només es limita a l'àmbit escolar, i això és una cosa que la nostra ciutat ha comprès a la perfecció. Picassent ha sabut aprofitar tots els recursos de l'entorn per convertir-lo en una aula oberta, on l'aprenentatge flueix a cada racó. Els nostres carrers, places, parcs i espais públics han esdevingut escenaris ideals per desenvolupar activitats educatives, culturals i recreatives.

A més, Picassent s'enorgulleix de comptar amb una biblioteca i casa cultura que promouen la lectura i l'accés al coneixement de forma gratuïta, obrint les portes de l'aprenentatge a tots els ciutadans. El suport i la promoció de la cultura és fonamental per mantenir viva la flama de l'aprenentatge a la nostra ciutat.

No podem oblidar esmentar els nostres docents i educadors, els qui amb la seva dedicació i passió per ensenyar són els veritables artífexs de l'educació a Picassent. El seu compromís diari i la seva vocació de servei contribueixen a formar ciutadans responsables, crítics i compromesos amb el desenvolupament de la nostra ciutat.

En aquest Dia Internacional de la Ciutat Educadora, volem agrair a tots els ciutadans de Picassent per la participació i el suport en el foment d'una educació de qualitat. Continuem construint junts una ciutat que eduqui, inspiri i transformi, perquè cada dia sigui una oportunitat d'aprenentatge i creixement per a tothom.
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