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이 특별한 날, 국제교육도시연합 회원도시의 기관장으로써 이 자리에서 여러분께 말씀을 올립니다.
국제교육도시연합은 약 500개의 지방정부로 구성된 국제 네트워크로, 사회변화의 수단으로써 교육의 역할을 믿고, 이를 증진시키기 위해 노력하고 있습니다.
오늘 우리는 2023년 국제교육도시의 날을 기념하기 위해 모였습니다.
올해의 교육도시의 날 주제는 '문화, (교육도시의)창조와 학습의 원천'입니다. 
이는 포용적인 교육 지원을 위해 기울였던 우리의 노력을 부각시킬 기회이며, 
문화가 우리 공동체를 구축하고 우리 정체성을 형성하는 데 어떤 핵심적인 역할을 하는지에 대해고찰하는 시간이기도 합니다.
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교육도시 헌장의 4번 원칙은 개인, 사회, 문화, 경제적 발전을 위한 몇가지 통로를 제시하고 있습니다. 이 통로들은 문화 향유에 대한 권리와 모든 시민의 문화 생활 참여, 예술교육, 창조성 및 혁신입니다.

문화는 살아 있는 유산이며, 지속적으로 진화하며, 시민들에게 소속감을 부여하는 역할을 수행합니다. 문화 생활에 대한 접근 및 활발한 참여는 모든 개인의 학습 과정에 필수적이며, 우리 도시는 이를 위한 특권적인 장소입니다.

불평등은 시민들의 예술 및 문화 교육에 대한 접근에 영향을 미칩니다. 
그렇기 때문에 우리 OO시는 교육도시로서 문화에 보편적 접근을 촉진하며, 우리 지역에 존재하는 다양한 문화를 인정하고 기리며, 예술 및 문화 교육의 기회 평등을 보장하기 위해 노력할 것을 약속드립니다.

문화와 예술은 사회적 취약 계층 포용과 역량강화에 중요한 역할을 합니다. 
그렇기 때문에 우리는 시민들이 주도하는 문화 프로젝트와 같은 문화적 창의성을 기르고 혁신을 일으키는 사업을 추진을 통해 사회적 포용, 개인의 성장, 화합을 이룰 것이라 확신합니다.

우리는 이러한 목표를 달성하기 위해 지역의 교육 및 문화 기관 간의 협력이 필수불가결함을 느낍니다. 국제적으로, 기관간 협력을 통해 문화 제도를 강화하고 글로벌 도시 의제에서 “문화”의 역할을 더 중요시할 것을 촉구합니다. 이때 우리의 목표는 지속가능한 발전을 위한 것으로, 유네스코 “2030 문화 캠페인”의 기준과 일치하도록 할 것입니다. 

2023 국제교육도시의 날은 교육과 문화진흥에서의 성과를 기념하는 기회일 뿐만 아니라, 여전히 극복해야 할 과제에 대해 이야기할 수 있는 기회입니다.

오늘 OO시를 더 포용적이고 창의적이며 교육적일뿐만 아니라 문화적으로 다이나믹한 도시로 만들어나갈 것을 다시 한번 약속드립니다.
 2023년 국제교육도시의 날을 축하합니다!"
image1.gif
Culture, a source
of creation and learning
in the Educating City

INTERNATIONAL

ASSOCIATION OF
Educating
Cities




